#### ГАЗЕТА ПУБЛИЧНОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА

#### «БАЛАКОВОРЕЗИНОТЕХНИКА»



# IPOIPECC

Издается с июля 1974 года

(ВТОРНИК 24 МАРТА 2020 ГОДА)

*№*7 (2267)

#### В фокусе внимания

#### ПО ТРЕБОВАНИЮ ПОТРЕБИТЕЛЯ

12 марта в ПАО "БРТ" прошло обучение по Мировоззрению качества поставщиков. Учебу прошли ТОР-менеджер Александр Титов, директора по направлениям, начальники производственных цехов, представители службы качества. Руководители о том, как оценить Мировоззрения качества, узнали о том, как оценить Мировоззрение качества, познакомились с лучшими практиками. Ключевым моментом в учебе стал вопрос об ожиданиях потребителей относительно поставщиков. Обучение провела представитель руководства по системам менеджмента, начальник УСМ Балаковорезинотехники Наталья Конкина. Предварительно Наталья Викторовна прошла обучение в ПАО "АВТОВАЗ" с участием представителей службы качества других предприятий, поставляющих продукцию на АвтоВАЗ.

## ОСНАЩАЕМ НОВЫЙ СЕДЕЛЬНЫЙ ТЯГАЧ

В этом году ПАО "КАМАЗ" переходит к выпуску автомобилей поколения К5. В феврале на КамАЗе произвели серийную сборку первых ста седельных тягачей 54901 нового модельного ряда, машина с усовершенствованной, оснащенной зоной комфорта кабиной относится к "премиум" сегменту. А месяцем раньше наше предприятие приступило к поставкам новой продукции на конвейер. Как уточняет руководитель проектного офиса нашего предприятия Антон Зуев, для оснащения авангардного автомобиля освоено несколько наименований деталей - шланги системы охлаждения двигателя, формовые изделия и уплотнители. Ежемесячно Балаковорезинотехника отправляет автозавод в Набережных Челнах по 50-80 изделий каждого вида. С увеличением мощностей по выпуску премиального грузовика, а задачаруководства КамАЗа на этот год - передать клиентам 5000 машин, будут расти и объемы поставок автокомпонентов с фирменным знаком ПАО "БРТ".

#### НАГРАДЫ - САМЫМ ЛУЧШИМ

По сложившейся многолетней традиции, в конце мая коллектив Балаковорезинотехники будет отмечать свой профессиональный праздник - День работников химической промышленности. Профком предприятия приступил к подготовке пакета наградных документов. Сейчас, по словам профсоюзного лидера Татьяны Чубриковой, уточняются имена передовиков производства, которым предстоит получить награды по случаю празднования Дня химика. Напомним, лучшие работники, достипшие высоких производственных показателей, ежегодно награждаются Почетными грамотами и Благодарностями руководства ПАО "БРТ", главы БМР, губернатора Саратовской области, министерства промышленности и энергетики Саратовской области. Апогеем трудовой славы считается государственная награда присвоение звания "Почетный химик РФ".

#### РАЗЫГРАЮТ ПАРТИИ

После отмены карантина по коронавирусу, в Центре "Милосердие" ПАО "БРТ" в рамках комплексной Спартакиады трудящихся должно состояться Первенство завода по шахматам. Состав команды - "один плюс один", то есть интересы служб, производственных цехов и отделов будут представлять по представителю женского и мужского пола. По уточнению председателя первичной профсоюзной организации Балаковорезинотехники Татьяны Чубриковой, призы будут вручаться победителям турнира и шахматистам, занявшим призовые места, по результатам личных раундов. Игра в шахматы - один из самых любимых видов спорта заводчан, поэтому желающих встретиться за шахматной доской, сразиться в интеллектуальных поединках за титул чемпиона завода будет достаточно много. Будет интересно, приходите посмотреть на настоящих мастеров!

#### Менеджмент

#### ПОЛИТИКА В ОБЛАСТИ КАЧЕСТВА И ЭКОЛОГИИ

В ПАО "БРТ" действует Политика в области качества и экологии. Она охватывает деятельность каждого работника, ориентирует коллектив предприятия на достижение поставленных целей. Политика в области качества и экологии дает возможность партнерам компании - поставщикам и потребителям - получить четкое представление об официальном отношении руководства предприятия к качеству производимой продукции и вопросам охраны природы.

В документе говорится о том, что в соответствии с миссией и целями предприятия по сохранению лидерства в поставках комплектующих на российский автомобильный рынок и освоением новых рынков сбыта главной ценностью компании являются сотрудники, акционеры, клиенты.

Главная цель ПАО "БРТ" - это создание конкурентоспособной продукции на соответствие требованиям и ожиданиям потребителей, обеспечивающей стабильное финансовое положение и перспективное развитие компании. Это обеспечение непрерывного профессионального роста сотрудников с учетом минимального воздействия на экологическую обстановку.

Основным средством для достижения цели является система менеджмента качества на основе процессного подхода и риск-ориентированного мышления, соответствующая требованиям международных стандартов ISO 9001, ISO 14001, ISO/TS 16949 (IATF 16949).

Цель достигается за счет решения следующих задач:

- систематическая работа с поставщиками по улучшению качества поставок и развитию поставщиков, основанная на принципах взаимной выгоды, снижения влияния на окружающую среду и постоянного совершенствования;
- систематический анализ текущих и перспективных требований, ожиданий потребителей и объективная оценка удовлетворенности продукцией;
- повышение эффективности деятельности организации и ее конкурентоспособности путем выполнения законодательных и иных требований, а также выполнения требования всех заинтересованных сторон, в том числе, по вопросам соответствия продукции, охраны окружающей среды, персонала, партнеров, общественности и органов власти;
- создание благоприятной среды, способствующей вовлечению каждого сотрудника в процесс постоянного улучшения качества и снижению негативного влияния на окружающую среду, систематическое обучение персонала в области качества и охраны природы;
- планирование качества продукции на этапе ее разработки с учетом снижения воздействия на окружающую среду за счет внедрения современных методов, технических средств проектирования, прогрессивных и безопасных производственных технологий;
- управления процессами создания продукции через постановку целей в области обеспечения качества и охраны окружающей среды;
- обеспечение результативности мероприятий в целях улучшения качества и экологии, направленных на предотвращение влияния рисков с учетом будущих требования и ожиданий потребителей.

Для выполнения поставленных задач руководство ПАО "БРТ" обязуется:

- защищать окружающую среду;
- создать и поддерживать внутреннюю среду для вовлечения персонала в решение задач предприятия;
- оказывать содействие применению процессного подхода и рискориентированного мышления;
- использовать все возможности для результативного функционирования и постоянного улучшения системы менеджмента качества и системы экологического менеджмента;
- распределять необходимые ресурсы, ответственность и полномочия персонала по всему производственному циклу.

Компания работает открыто, готова к конструктивному диалогу. Вопросы, пожелания и предложения от жителей города, связанные с деятельностью предприятия, принимаются по телефонам: 62-01-95, 49-65-20, 49-67-20. Заявления от граждан принимаются в письменном виде по адресу: 413856, Саратовская область, г. Балаково-16, публичное акционерное общество "Балаковорезинотехника" (ПАО "БРТ").

#### Татьяна Олейникова

В будничной суете порой не замечаешь того, кто трудится рядом. Много ли мы знаем друг о друге?! Случайно выясняем, что коллега не просто передовик производства, а человек интересный во всех отношениях. Наладчик автоматических линий и агрегатных станков ООО "Полимерзапчасть" Алексей Швецов - высококлассный специалист, очень скромный человек. Он увлекается рыбалкой, неравнодушен к легковым автомобилям, прекрасный отец, который поддерживает сына и дочь в любых начинаниях.

С детства у него была необъяснимая тяга к технике. Как многие мальчишки, проводившие все свободное время во дворе, катался на велосипеде, мопеде, увлекался картингом. Улица манила свободой. Учеба казалась чем-то рутинным, второстепенным, хотелось поскорее стать взрослым, обрести самостоятельность и независимость.

Свою производственную карьеру Алексей Швецов начал строить очень рано. После окончания 8 класса без сожаления поменял школьную форму на рабочую спецовку, устроившись в 1991 году учеником-сверловщиком на механическое производство БЗСЗМ. Через 6 месяцев по производственной необходимости освоил профессию фрезеровщика. Испытания, выпавшие на юношеские плечи, лишь закалили характер. Алексею понравилось работать на станках, ощущать себя с производством единым механизмом.

В 1993 году был вынужден уволиться с "землеройки" по уважительной причине - пришла повестка из военкомата. Армейскую службу проходил в ВВС, в секретной части под Саратовом. "Мы охраняли техническую территорию с огромными боксами. Что в них находилось - понятия не имели, нам этого не сообщали. Видели, как машины заезжали в боксы. то ли привозили груз, то ли увозили, - рассказывает Алексей Геннадьевич. - Мне никогда не хотелось "откосить" от армии, даже мысли такой не возникало. Это долг перед Родиной каждого нормального мужчины! Армия, честно говоря, изменила меня, я стал другим за полтора года службы - намного ответственнее, самостоятельнее"

После демобилизации вернулся в родной город. Завод самоходных землеройных машин состоял уже из нескольких дочерних предприятий, на одно из них Алексей устроился слесарем за вакансия была единственной, которую ему предложили. Через некоторое время освоил 6-шпиндельный автомат, стал работать

#### многостаночник



оператором. Может быть, и не уволился, если бы достойно платили. Новое место работы стал подыскивать из-за низкой зарплаты. В 2002 году пришел на собеседование к директору мехпроизводства БРТ. Владимир Иванович Петров с удовольствием взял опытного станочника, предложив свободную вакансию наладчика 6-шпиндельных станков. Обрадовался его назначению и начальник цеха № 605. "С Петром Александровичем Назаровым мы знали друг друга много лет. Он ведь бывший станочник, работал на 3СЗМ зуборезчиком, - рассказывает Апексей Геннальевич. - Пересекались на производстве, бывало, завод был небольшой"

Долгое время Алексей Швецов трудился в бригаде на одном из производственных участков "шестьсот пятого" - настраивал 6шпиндельные станки, сам стоял у "штурвала", обрабатывал режущим инструментом металлические втулки, арматуру. Освоил обработку поверхности деталей на шлифовальном станке. Четыре года назад в цехе создали новый участок по выпуску валов на стартеры и генераторы для Самарского завода им. Тарасова. И Алексей Швецов перешел на участок на должность наладчика.

 Такого многообразия по сложности и уникальности оборудования, оснащенного автоматикой, в городе больше нет! - с гордостью сообщает Алексей Геннадьевич. Руководство компании вкладывает серьезные инвестиции в развитие механического производства. На Полимерзапчасти постоянно проводится техническая модернизация с обновлением парка оборудования, внедряются передовые методы, техпроцессы мехобработки различных видов стали. Развивается производство, а вместе с ним осваивает новые инструменты рабочий человек. Современные линии, станки с ЧПУ требуют свежих знаний, навыков. Когда новое оборудование внедрялось в производство, приходилось нелегко, нужно было "включать мозги". И после смены задерживался, чтобы лучше вникнуть в суть работы оборудования, в Интернете искал полезную информацию.

Начальник цеха С.Ю. Портнов характеризует Алексея Швецова как универсального специалиста: "Его высочайшее мастерство отшлифовано годами работы на производстве. Это практик до мозга костей, великолепно вла-

деющий несколькими профессиями, его действия заточены на создание только качественной оснастки. Такой настрой и серьезный опыт позволяют ему грамотно управлять процессом отладки сложного оборудования, а внимательность, аккуратность избегать ошибок при выполнении задания. Это трудоголик с запредельной ответственностью, один из тех, кто не оставляет работу на завтра, если ее можно сдепать сеголня Апексей Геннальевич пользуется среди коллег заслуженным авторитетом".

За высокие производственные показатели Алексей Геннадьевич Швецов в годы работы на предприятии был награжден Почетной грамотой ПАО "БРТ", отмечен Благодарственным письмом главы БМР, а в прошлом году его портрет занесен на заводскую Доску почета. "Больше всего этому обстоятельству обрадовалась 14-летняя дочь Дарья, похвалила меня за трудовые доблести, выразила желание сделать селфи на фоне Аллеи передовиков производства, - улыбается Алексей Геннадьевич. -Сын Валерий, студент Балаковского политехнического техникума, как и подобает мужчине, был сдержаннее в эмоциях".

Рассказывая о наследниках, Алексей Геннадьевич не скрывает гордости. Дети очень дружны между собой, оба хорошо учатся, а уважительное отношение к старшим - одна из фамильных черт. Сын давно определился с профессией, скоро получит диплом, а дочка пока на пути к главному жизненному выбору, сейчас проявляет стойкий интерес к изучению иностранных языков. Учителя хвалят ее, отмечают яркие лингвистические способности, называя лучшей ученицей в классе. Даша занимается в студии английского языка, полгода назад стала изучать китайскую грамоту, уже уверенно пользует-

ся иероглифами. После окончания школы намерена поступать на факультет иностранных языков престижного гуманитарного института, чтобы получить сразу две профессии - переводчика и преподавателя. Лингвистическое увлечение не мешает основной учебе, по всем предметам девочка успевает на "хорошо" и "отлично". Как отец Алексей Геннадьевич желает детям только добра и надеется, что они получат достойное образование, станут хорошими специалистами в выбранной области, найдут свои "половинки", обретут счастье, сумеют сохранить романтику в семейных отношениях. Еще ему хочется, чтобы сын и дочь ценили дружбу, научились правильно общаться с людьми.

Как считает Алексей Геннадьевич, в быту человек должен быть скромным, а в обществе - коммуникабельным. Со старшей сестрой у него сложились добрые родственные отношения, в детстве они были не разлей вода, да и сейчас готовы при первой необходимости поддерживать друг друга. Удается ему находить взаимопонимание с руководством, коллегами по цеху. А вот друг у Алексея Геннадьевича один. Встретились они в молодости, работая на заводе самоходных землеройных машин, подружились на почве общего увлечения рыбалкой. Сначала ездили на водоемы за компанию - побросать удочку, побыть в тишине. насладиться красотой волжской природы. С годами обнаружили, что их объединяет не только рыбалка, но и одинаковые взгляды на жизнь. Их дружба проверена временем, испытана на прочность разными жизненными обстоятельствами.

Для Алексея Геннадьевича важно иметь рядом такого понимающего товарища: "Мы с радостью выезжаем вместе на природу, чтобы отметить праздники и семейные события. Наши гастрономические вкусы совпадают это хорошо прожаренный на углях шашлык, приготовленная на костре уха из свежевыловленной рыбы". К заморским путешествиям, поездкам на дальние расстояния Швецов относится прохладно: пару раз провел отпуск на Черноморском побережье, один раз отдыхал в курортном поселке Лазаревском, другой - в Адлере. И хватит, все однажды увиденное приедается. Другое дело - кратковременные поездки на собственном автомобиле "Renault Sandero Stepway" по территории Саратовской области. Не раз убеждался в том, что в родном Поволжье предостаточно необычных мест - есть у нас и каскадный водопад на реке Большой Иргиз, и Хвалынские меловые горы, от красоты которых захватывает дух, и "дольмены" в виде пещер монахов в Черемшанском лесу. Свое, родное ближе сердцу.

Фото автора



#### Татьяна Олейникова

Общеизвестно, что одним из главных условий сотрудничества для Альянса является сертификация поставщиков на соответствие требованиям международного стандарта автомобильной промышленности IATF (ISO/TS 16949). В 2016 году в Альянсе стартовал запуск 3-летнего плана по проведению оценки SHC и стандарта ASES в среде поставщиков автомпонентов. Специалисты службы развития поставщиков (CSQSD) не просто экзаменуют производителей автокомпонентов во время вне-

#### ПРОШЕЛ ОБУЧАЮЩИЙ СЕМИНАР

13 марта в учебном классе ПАО "БРТ" состоялся обучающий семинар по программе "Мировоззрение качества поставщиков" Альянса "Рено Ниссан АвтоВАЗ".

коренных причин несоответствий. Группа Рено жестко подходит к оценке качества отчетов 8 D. Поставщики должны гарантировать применение процедуры 8 D для 100 процентов выявленных несоответствий и для ТОР внутренних проблем. Четвертая основа гласит: качество видно, и вы им гордитесь. То есть намерения в отношении клиентов должны быть прозрачными. Пятая основа: пре-

и совещания по отслеживанию прогресса, контроль фаз проекта и анализ конструкции), разработку процесса и производственный этап (FMEA, наличие плана управления процессами), наращивание мощностей, обучение операторов, управление изменения-

ми и суб-поставщиками.

В данный тренинг будут вовлечены все сотрудники предприятия "Балаковорезинотехника". До 3 апреля обучение по программе пройдут операторы. Коллектив ПАО "БРТ" примет обязательство по улучшению результатов по показателю "Ranking", оценкам ASES и SHC.

Фото автора

#### Мнение участника

#### Ольга Ивакина, технорук цеха № 216:

- Сама презентация мне очень понравилась - информация в ней изложена просто, в доступной форме. Абсолютно понятны требования нашего потребителя. Посыл правильный: "Качество зависит от всех и от каждого". В принципе, все процедуры, описанные в "Мировоззрении", проводятся на нашем предприятии, носят постоянный характер. Каждый на своем рабочем месте вносит свою лепту в конечный продукт. Но результат совместной работы должен быть еще лучше - безупречное качество автокомпонентов. Для достижения идеала нам необходимо усилить командный подход к глубинному анализу корневых причин несоответствий, к процедуре 8 D. Что я имею в виду? А то, что качество конечного продукта должны обеспечивать все - от высшего руководства до оператора. Это и грамотный менеджмент, и бесперебойная работа, грамотная отладка оборудования, гарантия качества сырья на уровне входного контроля и так далее. Задачи у каждой службы свои, а общая - одна. На следующий день после обучения, можно сказать, по горячим следам я провела учебу с технологическим составом цеха по программе "Мировоззрение качества поставщиков".



шних аудитов. В их задачи входит оказание консультативной помощи партнерам в достижении качества с помощью запуска целого ряда мероприятий, направленных на усовершенствование производственных процессов, технологии и самой системы управления качеством продукции. Альянс заинтересован в повышении компетенций своих партнеров - локальных и покапизованных поставшиков И считает, что Мировоззрение качества должно стать частью их производственной культуры.

На учебу были приглашены владельцы производственных процессов - цеховые техноруки, начальники производственных участков, заместители начальника цеха по оборудованию. Обучение специалистов провел ди-ректор по производству А.П. Породнов. С помощью слайдов Алексей Павлович ознакомил обучающихся с текущим результатом по качеству поставщиков Рено, а также рассказал о том, что Мировоззрение включает в себя 5 основ. Первая основа базируется на обязательном внедрении ANPQP с обязательными практическими результатами для 100 % новых деталей. То есть поставщик должен принять у потребителя новые детали с первого предъявления, без каких-либо доработок. А ноль доработок обеспечат: грамотный менеджмент руководства, мышление, направленное на создание процессов "правильно с первого раза", визуальная идентификация каждой линии. Вторая основа базируется на том, что качество зависит от всех, и начинается с каждого. Третья основа базируется на глубоком анализе

дупреждение лучше, чем устранение. Альянс настаивает на обязательном внедрении методик FMEA и RFMEA для 100 % деталей. Никогда не поздно внедрять превентивные меры.

Акцент был сделан на 3 столпа Мировоззрения. Фраза "потребитель всегда прав" - это основной закон для производителя продукции. Одно из требований потребителя: для достижения нулевого показателя по 3 MIS необходимо достичь цели - 0 гарантийных клеймов. Японский опыт управления качеством требует системного подхода к работе. Необходимо разработать правила эскалации проблем, делать регулярные обзоры и предоставлять отчетность, вести работу по PDCA. В процессе проверок представители технического регламента будут бопее жесткими в части выполнения специальных характеристик. Поставшики должны доказывать соответствие продукта подтверждающими документами. Чтобы соответствовать ожиданиям потребителя, у поставщиков должно быть 0 несоответствий на Km0, то есть необходимо иметь нулевой показатель "Ranking". Должна отсутствовать положительная динамика по блокировкам поставщиков

Оценкой Мировоззрения качества служит соблюдение требований стандарта ASES, который предусматривает развитие и совершенствование системы обеспечения качества, анализ проблем по качеству по текущим вопросам (анализ корневых причин несоответствия деталей, предотвращение повторов возникновения проблем с качеством продукции). А также - управление проектами (мастер-график поставщика



В тему!

## ФИЛОСОФИЯ ПОТРЕБИТЕЛЯ - ЭТО ЗАКОН ДЛЯ ПОСТАВЩИКОВ

На прошлой неделе, 17 марта, учебу по программе "Мировоззрение качества поставщиков" провел со своими специалистами руководитель проектного офиса ПАО "БРТ" Антон Зуев.

В обучающем семинаре приняло участие 39 специалистов службы развития. А.В. Зуев сделал упор на вопросы, касающиеся развития производства, уделив особое внимание совместной процедуре качества новой продукции ANPQP. "Мировоззрение качества поставщиков" - это прививка против незнаний, против работы спустя рукава. Если мы хотим остаться в пуле поставщиков Альянса, то должны обеспечивать выпуск продукции, соответствующей установленным требованиям и ожиданиям потребителя. Иначе он откажется от наших услуг. От нас ждут умения нестандартно мыслить, эффективно использовать инструменты обеспечения качества при разработке новой продукции. Эта мысль была центральной при обсуждении программы", - пояснил Антон Владимирович.

#### Ваше здоровье

ИНКУБАЦИОННЫЙ ПЕРИОД

ВАЖНО

Вернувшимся с территории.

где зарегистрированы случа коронавирусной инфекции,

обходимо позвонить в

от 2 до 14 дней

#### ВИРУС, СТОП!

11 марта Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) объявила вспышку нового коронавируса, вызывающе́го заболевание COVID-19 и распространившегося из Китая, пандемией.

#### ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ О КОРОНАВИРУСЕ

КОРОНАВИРУС - это возбудитель ОРВИ, при котором отмечается выраженная интоксикация организма и проблемы с дыхательной и пищеварительной системам



СИМПТОМЫ

- ие температуры, озноб;
- кашель, обышка, ощущение тяжести в грудной клетке; заложенность носа, чихание; головная боль, ломота в конечностях;

ПРОФИЛАКТИКА КОРОНАВИРУСА меры предосторожности

Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Саратовской области даны рекомендации по усилению профилактических мер, направленных на нераспространение коронавирусной инфекции среди населения. Согласно распоряжению главы региона о введении на территории области режима повышенной готовности к усиленной борьбе против распространения инфекции генеральный директор ПАО "БРТ" А.С. Титов подписал 18 марта приказ № 200 "О мерах по противодействию распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной COVID-19" На БРТ и дочерних предприятиях введен режим повышенной готовности по предотвращению распространения коронавирусной инфекции 2019-nCoV.

Профком приостанавливает проведение массовых корпоративных мероприятий с посещением общественных мест (спортивные соревнования, публичные собрания, туристические поездки, мастер-классы для детей). Руководителям вменено в обязанности перед началом рабочей смены и в течение дня измерять температуру тела работникам, отстранять от службы людей с признаками лихорадки и простудного заболевания. Обеспечить контроль вызова врача заболевшему для оказания первичной медицинской помощи. На предприятии запрещено принимать пищу непосредственно на рабочих местах, разрешается обедать в оборудованных комнатах приема пищи. Начальнику цеха № 035 и руководителям цехов по принадлежности поручено организовать усиленную дезинфекционную обработку площадей на всех объектах ПАО "БРТ". Особое внимание обратить на дезинфекцию дверных ручек, перил и других контактных поверхностей. Всем сотрудникам компании рекомендовано тщательно мыть руки с мылом, мужчинам во время обмена приветствиями воздерживаться от ру-

#### ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ О КОРОНАВИРУСЕ?

Коронавирус - это возбудитель ОРВИ, при котором отмечаются выраженная интоксикация организма и проблемы с дыхательной, пищеварительной, сердечной системами. Вирус передается тремя путями: воздушно-капельным (при кашле, чихании, разговоре), воздушно-пылевым (с пылевыми частицами воздуха) и контактно-бытовым (через рукопожатия, предметы обихода). Кроме того, он может распространяться, когда инфицированный человек касается любой загрязнённой поверхности, например, дверной ручки, оргтехники. Люди заражаются, когда они касаются загрязнёнными руками рта, носа или глаз. Инкубационный период длится от 2 до 14 дней после контакта с инфекционным больным, но чаще 2-7 суток. Симптомы во многом сходны со многими респираторными заболеваниями, часто имитируют обычную простуду, могут походить на грипп.

#### СИМПТОМЫ ЗАБОЛЕВАНИЯ:

- повышение температуры, озноб;
- кашель, одышка;
- ощущение тяжести в грудной клетке;
- заложенность носа, чихание;
- ломота в конечностях;
- повышенная утомляемость, слабость, бледность кожи.
  - РЕДКИЕ СИМПТОМЫ:
- головная боль;
- кровохарканье;

- тошнота, рвота.

Если вы обнаружили у себя аналогичные симптомы, к ним следует отнестись максимально внимательно. Нужно немедленно обратиться к врачу для подтверждения диагноза и получения необходимой медицинской помощи. Лучше воздержаться от посещения медучреждения и вызвать на дом врача по телефону, указанному на сайте вашей поликлиники или по номеру 112 или 103. Заниматься самолечением ни в коем

## случае не стоит. Это опасно для вас и окружающих! В ЦЕЛЯХ ПРОФИЛАКТИКИ СПЕЦИАЛИСТЫ РЕКОМЕНДУЮТ:

- носить медицинскую маску (респиратор), меняя ее каждые 2 часа, можно использовать 4-слойные марлевые повязки;
- часто и тщательно мыть руки с мылом после каждого посещения улицы, проветривать помещение через каждые 2 часа;
- пользоваться только индивидуальными предметами личной гигиены (полотенце, зубная щетка);
- есть термически обработанную пищу, пить бутилированную или кипяченую воду;
- избегать близкого контакта с людьми, у которых имеются симптомы заболевания;
- избегать места большого скопления людей;
- не трогать лицо руками;
- отказаться от поездок за пределы РФ.

Роспотребнадзор подчеркивает, что самое важное - поддерживать чистоту рук и окружающих поверхностей. Дезинфицируйте экраны смартфона, поверхности офисной мебели, панели оргтехники общего пользования. Рекомендуется использовать для дезинфекции специальные средства, которые нужно всегда носить с собой, а также сократить прикосновения к любым предметам и поверхностям в людных местах и общественном транспорте. По возможности оставайтесь в выходные дома и не посещайте людные места.

#### ВАЖНО!

Людям, вернувшимся с территории, где зарегистрированы случаи коронавирусной инфекции, необходимо добровольно уйти на 14-дневный карантин - не ходить на работу, в больницу и даже за продуктами в магазин. По возможности лучше воздержаться от контактов с родственниками на период самоизоляции. Риск инфицирования членов семьи снижается, если соблюдать основные гигиенические требования - использовать маску, индивидуальную посуду, часто мыть руки и пользоваться антисептиками для кожи, регулярно проветривать помещения. Такой режим обязателен для всех прибывших из неблагополучных с точки зрения эпидемиологии стран, даже при отсутствии симптомов заболевания. При этом следует обязательно позвонить в поликлинику по месту жительства и проинформировать медицинский персонал о времени и месте пребывания в КНР и других странах, где обнаружена

### коронавирусная инфекция. ТЕЛЕФОНЫ "ГОРЯЧИХ ЛИНИЙ":

- Единый консультационный центр Роспотребнадзора:
- 8-800-555-49-43 (круглосуточно);
- Центр медицины катастроф Саратовской области: 8 (8452) 79-93-12, 79-93-13 (круглосуточно);
- Саратовский областной центр медицинской профилактики: 8 (8452) 41-13-37.

#### ООО "ФЕДЕРАЛЬНЫЙ КАДАСТРОВЫЙ ЦЕНТР - БТИ"

Оказывает услуги:

- Техническая инвентаризация жилых домов, квартир, строений, сооружений.
- Выдача справок о технических характеристиках объектов
- капитального строительства.
   Изготовление технических планов.
- Изготовление актов обследования.
- Изготовление актов обствования.
  Межевание земельных участков.
  Изготовление межевых планов.
  Постановка на кадастровый учет.
  Оценка (ипотека, наследство (дом, квартира, земельный часток, и т.д.), имущественные споры, автотранспорт, обо рудование, спецтехника) рыночной стоимости имущества.
- Экспертные услуги по оценке транспортных средств при

Адрес: г. Балаково, ул. Факел Социализма, контактные тел.: 46-16-08, 8-937-972-92-72

E-Mail: bti@rost-bti.ru

Гл. редактор Т.Г. Олейникова Учредитель и издатель - ПАО "Балаковорезинотехника". Адрес редакции: 413856 г. Балаково-16, Саратовской обл.. ПАО "БРТ", центральная проходная. Телефоны: 49-67-02, 49-61-56, 49-65-87. E-Mail: progress@balrt.ru

Отпечатано в типографии ПАО "БРТ". Адрес типогра-рии: г. Балаково-16, Саратов-жой обл., ПАО "БРТ", цент-ральная проходная.

Объем 1 п.л., тираж 900 экз. Подписано в печать в 14.30 Газета выходит 1 раз в неделю. Распространяется бесплатно.